
 

 

 

 

 



 

 

ВСТУП 

Дисципліна "Інтелектуальні інформаційні системи підтримки прийняття рішень" 

(ІІСППР) є однією з вибіркових дисциплін в поглибленій спеціальній підготовці фахівців 

третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти. Будь-який фахівець з галузі інформаційних 

систем та технологій має знати та успішно використовувати в своїй практиці основні 

напрямки досліджень сучасних інтелектуальних інформаційних систем підтримки прийняття 

рішень, що дозволяють ефективно вирішувати складні завдання аналізу та прийняття рішень 

у сучасному цифровому середовищі та міждисциплінарних галузях. 

Мета викладання дисципліни – формування особистості фахівця, здатного ефективно 

працювати як індивідуально, так і в команді, застосовувати сучасні методи підтримки 

прийняття рішень на основі інтелектуальних інформаційних систем, творчо і креативно 

мислити, виконувати оригінальні дослідження та досягати наукових результатів у галузі 

інформаційних технологій. Дисципліна спрямована на розвиток навичок інтеграції знань з 

різних напрямів, застосування системного підходу, аналізу та оптимізації процесів прийняття 

рішень з урахуванням як технічних, так і нетехнічних аспектів. 

Предмет дисципліни – теоретичні основи та практичні підходи до розробки 

інтелектуальних інформаційних систем підтримки прийняття рішень, методи та моделі, що 

ґрунтуються на штучному інтелекті, машинному навчанні, експертних системах, нейронних 

мережах та інших сучасних технологіях для аналізу та автоматизації процесів прийняття 

рішень у різних сферах діяльності. 

Завдання дисципліни. Вивчення дисципліни забезпечує опанування знань та навичок у 

таких напрямках: 

 принципи побудови та технології розробки інтелектуальних інформаційних систем 

підтримки прийняття рішень; 

 методи моделювання, аналізу та оптимізації процесів прийняття рішень у складних та 

слабоформалізованих системах; 

 використання експертних систем та нейронних мереж для автоматизації процесів 

прийняття рішень; 

 застосування методів машинного навчання, логічних та нечітких моделей у підтримці 

прийняття рішень; 

 інтеграція інтелектуальних методів у бізнес-аналітику, фінансовий аналіз, медичні 

системи, промисловість та інші сфери; 

 реалізація інтелектуальних алгоритмів прийняття рішень; 

 оцінка ефективності ІІС, їх адаптація до змінних умов та впровадження в організаційні 

процеси; 

 дотримання етичних стандартів, управління ризиками та забезпечення прийняття 

ефективних рішень в інтелектуальних системах. 

 



ІНТЕЛЕКТУАЛЬНІ ІНФОРМАЦІЙНІ СИСТЕМИ ПІДТРИМКИ ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ 
 

 

Тип дисципліни Вибіркова 

Рівень вищої освіти Третій (освітньо-науковий) 

Мова викладання Українська 

Семестр 2 
Кількість встановлених кредитів ЄКТС 8 
Форми навчання, для яких викладається дисципліна Денна 

Результати навчання. Студент, який успішно завершив вивчення дисципліни, повинен: знати 

принципи побудови та технології розробки інтелектуальних інформаційних систем підтримки 

прийняття рішень; знати та використовувати методи моделювання, аналізу та оптимізації процесів 

прийняття рішень у складних та слабоформалізованих системах; знати та вміти використовувати 

експертні системи та нейронні мережі для автоматизації процесів прийняття рішень; застосувати 

методи машинного навчання, логічних та нечітких моделей у підтримці прийняття рішень; вміти 

інтегрувати інтелектуальні методи у бізнес-аналітику, фінансовий аналіз, медичні системи, 

промисловість та інші сфери; знати методологію інтелектуальних алгоритмів прийняття рішень; 

методи оцінки ефективності ІІСППР, їх адаптація до змінних умов та впровадження в організаційні 

процеси; дотримуватись етичних стандартів, управління ризиками та забезпечення прийняття 
ефективних рішень в інтелектуальних системах. 

Зміст навчальної дисципліни. Теорія інтелектуальних систем підтримки прийняття рішень. 

Сутність та особливості систем підтримки прийняття рішень. Концептуальні положення та 

методологія. Загальна модель процесу прийняття рішень. Класифікація ІІСППР. Методи аналізу 

ієрархічних моделей прийняття рішень. Методи розрахунку глобальних ваг елементів ієрархічної 

моделі ППР. Методи агрегування ваг. Прийняття рішень за нечітко визначених умов. Основи теорії 

нечітких множин та нечіткого математичного програмування. Моделі і методи раціональної 

обмеженості. Експертне оцінювання у прийнятті рішень Багатокритеріальні математичні моделі та 

методи у прийнятті рішень Багатокритеріальна оптимізація. Система аналітичного інтерактивного 

опрацювання (ОLАР). Проектування ІІСППР. Проектування архітектури ІІСППР. Проектування 

інтерфейсу ІІСППР. Розробка та реалізація ІІСППР. Перспективні напрями розвитку ІІСППР. Засоби 

штучного інтелекту в інтелектуальних інформаційних системах підтримки прийняття рішень. 

 

Запланована навчальна діяльність: лекції - 36 год., лабораторні заняття - 36 год., п р а к т и ч н і  

з а н я т т я  –  1 8  г о д . ,  самостійна робота - 150 год., разом – 240 год. 

 
Форми (методи) навчання: методи проблемного викладання і візуалізації; пояснювально- 
ілюстративні, дослідницькі, частково-пошукові, самостійна робота. 

 

Форми оцінювання результатів навчання: захист лабораторних та практичних робіт, усне 

опитування. 

Вид семестрового контролю: залік 

 

Навчальні ресурси: 

1. Бідюк, П. І., Тимощук, О. Л., Коваленко, А. Є., & Коршевнюк, Л. О. Системи і методи підтримки 

прийняття рішень. Підручник – КПІ ім. Сікорського, Київ:, 2022. 610 с. 

2. Гороховатський В. О., Творошенко І. С. Методи інтелектуального аналізу та оброблення даних: 

навч. посіб.; Харків. нац. ун-т радіоелектроніки. - Харків : ХНУРЕ, 2021.  90 с. 

3. Нестеренко О.В., Савенков О.І., Фаловський О.О. Інтелектуальні системи підтримки прийняття 

рішень: Навч.посібник / за ред. Бідюка П.І. – Київ. Національна академія управління, 2016. – 188 с. 

4. Волошин О.Ф., Мащенко С.О. Моделі та методи прийняття рішень: навч. посіб. для студ. вищ. 

навч. закл. / О.Ф. Волошин, С.О. Мащенко. – 3-є вид., перероб. – К.: «Видавництво Людмила», 2018. – 

292 с.  

1. Модульне середовище для навчання MOODLE. Доступ до ресурсу:  https://msn.khmnu.edu.ua/. 
2. Електронна бібліотека університету. Доступ до ресурсу:  

http://lib.khmnu.edu.ua/asp/php_f/p1age_lib.php. 

Викладач: докторка технічних наук, доцентка Гнатчук Є.Г. 

https://msn.khnu.km.ua/
http://lib.khnu.km.ua/asp/php_f/p1age_lib.php
http://lib.khnu.km.ua/asp/php_f/p1age_lib.php


СТРУКТУРА ЗАЛІКОВИХ КРЕДИТІВ ДИСЦИПЛІНИ 
 

 

Назва 

теми 

Кількість годин, відведених на: 

Денна форма 

Лекції 
Лабор

аторні 

Пра

кти

чні 

СРС 

Другий семестр 

Тема 1. Теорія інтелектуальних систем 

підтримки прийняття рішень.  4 
 

4 2 16 

Тема 2. Методи аналізу ієрархічних моделей 

прийняття рішень  4 4 2 16 

Тема 3. Прийняття рішень за нечітко визначених 

умов.  
 

4 
 

4 2 16 

Тема 4. Експертне оцінювання у прийнятті 

рішень. 
4 4 2 17 

Тема 5. Багатокритеріальні математичні моделі 

та методи у прийнятті рішень. 4 4 2 17 

Тема 6. Концептуальні засади розроблення 

ІІСППР 4 4 2 17 

Тема 7. Проектування ІІСППР  

4 4 2 17 

Тема 8. Перспективні напрями розвитку 

ІІСППР 
4 4 2 17 

Тема 9. Засоби штучного інтелекту в ІІСППР 
4 4 2 17 

Разом за 2-й семестр: 36 36 18 150 



ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Зміст лекційного курсу 
 

Номер 

лекції 

Перелік тем лекцій, їх анотації Кількість 

годин Другий семестр 

1 Лекція 1. Теорія інтелектуальних систем підтримки прийняття 

рішень. Сутність, особливості систем підтримки прийняття рішень, 

концептуальні положення та методологія. Визначення та місце ІІСППР 

у сучасних інформаційних технологіях. Класифікація та основні 

характеристики ІІСППР. Основні сфери застосування ІІСППР. 

Взаємозв’язок ІІСППР із системами штучного інтелекту 

Літ.: [1, 3, 5, 7, 8, 9, 11, 16] 

4 

2 Лекція 2. Методи аналізу ієрархічних моделей прийняття рішень. 

Основи методу аналітичних ієрархій. Побудова ієрархічних моделей 

прийняття рішень. Процес порівняння критеріїв та альтернатив. 

Узгодженість експертних оцінок. 

Літ.: [5, 7, 13, 24, 25, 26, 27, 39] 

4 

3 Лекція 3. Прийняття рішень за нечітко визначених умов. Основи 

теорії нечітких множин та нечіткого математичного програмування. 

Моделі і методи раціональної обмеженості. 

Літ.: [5, 13, 26, 28, 39] 

4 

4 Лекція 4. Експертне оцінювання у прийнятті рішень. Загальний 

підхід до обробки нечітких експертних оцінок парних порівнянь. 

Літ.: [3, 5, 6, 7, 13, 14, 26, 28] 

4 

5  Лекція 5. Багатокритеріальні математичні моделі та методи у 

прийнятті рішень.  Багатокритеріальна оптимізація. Система 

аналітичного інтерактивного опрацювання (ОLАР). 

 Літ.: [3, 5, 13, 24, 25, 26, 27]  

4 

6  Лекція 6.  Концептуальні засади розроблення ІІСППР. Основні 

принципи побудови ІІСППР, архітектурні підходи до розробки ІІСППР. 

Інтеграція ІІСППР із зовнішніми інформаційними системами. Оцінка 

ефективності та продуктивності ІІСППР. Технологічні платформи та 

інструменти для створення ІІСППР. 

Літ.: [9, 16,21] 

4 

7 Лекція 7. Проектування ІІСППР. Проектування архітектури ІІСППР. 

Проектування інтерфейсу ІІСППР. Розробка та реалізація ІІСППР. 

Літ.: [5, 10, 11, 12, 24, 25, 26, 27, 28, 40] 

4 

8 Лекція 8. Перспективні напрями розвитку ІІСППР. Роль методів 

машинного навчання та штучного інтелекту у майбутньому розвитку 

ІІСППР. Етичні та правові аспекти розробки та використання ІІСППР. 

Виклики, обмеження та перспективи розвитку ІІСППР. 

Літ.: [8, 15,16, 19,22, 29 ]  

4 

9 Лекція 9. Засоби штучного інтелекту в ІІСППР. Моделі машинного 

навчання в ІІСППР. Байєсівські мережі та ймовірнісні моделі. Обробка 

природної мови та її застосування. Гібридні інтелектуальні системи у 

підтримці рішень. 

Літ.: [8, 9, 10, 11, 31] 

4 

 Разом за другий семестр: 36 год. 



Зміст лабораторних занять 
№ 
з/п 

Тема лабораторного заняття 
Кількість 

годин 

Другий семестр 

1 
 Лабораторна робота 1. Процеси прийняття рішень. 
Літ.: [1, 3, 5, 7, 13, 16] 

4 

2 
 Лабораторна робота 2. Прийняття рішень в умовах ризику та 
невизначеності. 
Літ.: [3, 5, 7, 13, 26, 28, 33] 

6 

3 
 Лабораторна робота 3. Підтримка прийняття рішень через аналіз 
даних. 
Літ.: [2, 4, 7, 13, 16, 24, 27] 

4 

4 

  Лабораторна робота 4. Інтелектуальні інформаційні системи 
підтримки прийняття рішень на основі моделей нейронних мереж 
Літ.: [4, 7, 8, 11, 31] 

4 

5 
 Лабораторна робота 5. Моделювання даних в Power BI. Перетворення 
і формування даних в Power BI. 
Літ.: [34, 35, 36] 

4 

6 
 Лабораторна робота 6. Використання карт фігур в Power BI. 
Створення звітів Power BI. 
Літ.: [34, 35, 36] 

4 

7 
 Лабораторна робота 7. Інтелектуальні інформаційні системи 
підтримки прийняття рішень на основі мереж Байєса 
Літ.: [4, 7, 8, 11, 16] 

4 

8 

  Лабораторна робота 8. Багатокритеріальні методи підтримки 
прийняття рішень 
Літ.: [5, 7, 24, 25, 26, 27, 39, 40, 41, 42] 

4 

9 Підсумкове заняття. 2 

 Разом за другий семестр 36 год. 

 
 

Зміст практичних занять 

 

№ 

п/

п 

Тема практичного заняття Години 

Другий семестр 

1  Практична робота №1. Рівні та типи невизначеностей 
Літ.: [3, 5, 7, 13, 26, 28] 

2 

2  Практична робота №2. ІІСППР на основі GRID-систем 
 Літ.: [4, 7, 8, 16, 24, 27, 30] 

2 

3 Практична робота №3. Засоби підтримки прийняття рішень  
Літ.: [1, 3, 5, 7, 13, 16, 24] 

2 

4  Практична робота №4. Моделі подання знань 
 Літ.: [4, 7, 8, 11, 16, 31] 

4 

5  Практична робота №5. Загальні принципи врахування людського фактора 
Літ.: [2, 5, 13, 20, 26, 27, 33] 

2 

6  Практична робота №6. Методи розрахунку агрегованих оцінок 
 Літ.: [5, 7, 24, 25, 26, 27, 39] 

2 

7 Практична робота №7. Підготовка вихідних даних для прогнозування 
управлінських рішень  

Літ.: [2, 4, 7, 13, 16, 24, 27, 34] 

2 

8  Підсумкове заняття 2 

 Разом : 18 



Зміст самостійної (індивідуальної) роботи 

Самостійна робота студентів денної форми навчання полягає у систематичному 

опрацюванні програмного матеріалу, підготовці до виконання практичних і захисту лабораторних 

робіт, тестування з теоретичного матеріалу, тощо. 
Номер 

тижня 
Вид самостійної роботи Години 

1 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до практичної роботи №1. 8 
2 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до лабораторної роботи №1. 

Підготовка до захисту лабораторної роботи №1. 
8 

3 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до практичної роботи №2. 
Захист лабораторної роботи №1. 

8 

4 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до лабораторної роботи №2. 
Підготовка до захисту лабораторної роботи №2. 

8 

5 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до практичної роботи №3. 
Захист лабораторної роботи №2. 

8 

6 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до лабораторної роботи №3. 
Підготовка до захисту лабораторної роботи №3. 

8 

7 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до практичної роботи №4. 
Захист лабораторної роботи №3. 

8 

8 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до лабораторної роботи №4. 
Підготовка до захисту лабораторної роботи №4. 

8 

9 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до практичної роботи №5. 
Захист лабораторної роботи №4. 

8 

10 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до лабораторної роботи №5. 
Підготовка до захисту лабораторної роботи №5. 

8 

11 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до практичної роботи №6. 
Захист лабораторної роботи №5. 

8 

12 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до лабораторної роботи №6. 
Підготовка до захисту лабораторної роботи №6. 

8 

13 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до практичної роботи №7. 
Захист лабораторної роботи №6. 

8 

14 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до лабораторної роботи №7. 
Підготовка до захисту лабораторної роботи №7. 

8 

15 Опрацювання лекційного матеріалу. Захист лабораторної роботи №7. 8 

16 Опрацювання лекційного матеріалу. Підготовка до лабораторної роботи №8. 
Підготовка до захисту лабораторної роботи №8. 

8 

17 Опрацювання лекційного матеріалу. Захист лабораторної роботи №8. 8 

18 Підготовка до підсумкових лекційного, лабораторного та практичного занять. 14 

 Разом : 150 



МЕТОДИ НАВЧАННЯ 

Методи проблемного викладання і візуалізації; пояснювально-ілюстративні, 

дослідницькі, частково-пошукові, самостійна робота. 

 

ФОРМИ І МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 
Поточний контроль здійснюється під час лабораторних занять. Семестровий контроль 

проводиться у формі іспиту. При цьому при виведенні остаточної оцінки враховуються 
результати поточного контролю. 

Кожний вид роботи з дисципліни оцінюється за чотирибальною шкалою. Семестрова 

підсумкова оцінка визначається як середньозважена з усіх видів навчальної роботи, виконаних і 

зданих позитивно з врахуванням коефіцієнта вагомості. Вагові коефіцієнти змінюються 

залежно від структури дисципліни і важливості окремих її видів робіт. 

При оцінюванні знань студентів використовуються різні засоби контролю, зокрема: усне 

опитування перед допуском до виконання практичної та лабораторної роботи – здійснюється на 

її початку; якість виконання, набуття теоретичних знань і практичних навичок перевіряється 

шляхом захисту лабораторної роботи та під час виконання практичної роботи згідно з робочою 

програмою дисципліни. 

Для виконання програми дисципліни студент повинен отримати 8 оцінок за лабораторні 

роботи та 7 оцінок за практичні роботи. При оцінюванні знань студентів викладач керується 

такими критеріями. 

Оцінку „відмінно” отримує студент за глибоке і повне опанування змісту навчального 

матеріалу, в якому він легко орієнтується, понятійного апарату, за уміння зв’язувати теорію з 

практикою, вирішувати практичні завдання, висловлювати і обґрунтовувати свої судження. 

Відмінна оцінка передбачає грамотний, логічний виклад відповіді (як в усній, так і в письмовій 

формі), якісне зовнішнє оформлення. Студент повинен набути практичних навичок із 

дослідження інтелектуальних інформаційних систем підтримки прийняття рішень. Оцінка 

"відмінно" виставляється студенту, який глибоко засвоїв основні принципи формалізації знань 

та побудови стратегії прийняття рішень при розв’язання інтелектуальних задач. 

Оцінку „добре” отримує студент за повне засвоєння навчального матеріалу, володіння 

понятійним апаратом, орієнтування у вивченому матеріалі, свідоме використання знань для 

вирішення практичних завдань, грамотний виклад відповіді, але у змісті і формі відповіді мали 

місце окремі неточності (похибки), нечіткі формулювання закономірностей тощо. Відповідь 

студента повинна будуватись на основі самостійного мислення. Оцінку „добре” отримує студент 

за правильну відповідь з однією-двома суттєвими помилками. 

Оцінки "задовільно" заслуговує студент, який виявив знання основного навчально- 

програмного матеріалу в обсязі, необхідному для подальшого навчання та практичної 

діяльності за професією, що справляється з виконанням практичних завдань, передбачених 

програмою. Як правило, відповідь студента будується на рівні репродуктивного мислення, 

студент слабо знає структуру курсу, допускає помилки у відповіді, засвоїв і набув практичних 

навичок з дослідження та побудови інтелектуальних інформаційних систем підтримки 

прийняття рішень, але припустився неточностей. Вагається при відповіді на видозмінене 

запитання, разом з тим студент володіє знаннями, що дозволяють йому під керівництвом 

викладача усунути неточності у відповіді. Оцінки "задовільно" заслуговує студент за неповне 

опанування програмного матеріалу. 

Оцінка „незадовільно” виставляється, коли студент має розрізнені, безсистемні знання, 

не вміє виділяти головне і другорядне, допускається помилок у визначенні понять, перекручує 

їх зміст, хаотично і невпевнено викладає матеріал, не може використовувати знання при 

вирішенні практичних завдань. Як правило, оцінка "незадовільно" виставляється студенту, який 

не може продовжити навчання без додаткових знань з курсу. 

 

 

 

 

 

 

 



Структурування дисципліни за видами робіт і оцінювання результатів навчання 
студентів денної форми навчання у семестрі за ваговими коефіцієнтами 

 
Аудиторна робота 

Самостійна, індивідуальна робота 
Семестр. 
контроль 

залік 

 
Лабораторні роботи №: Практичні роботи №:  

1 2 3 4 5 6 7 8 1 2 3 4 5 6 7  

ВК:                      0,6 0,4  

 
Умовні позначення: ВК – ваговий коефіцієнт. 

 

Підсумкова семестрова оцінка за інституційною шкалою і шкалою ЄКТС 
встановлюється в автоматизованому режимі після внесення усіх оцінок до електронного 
журналу. Співвідношення інституційної  шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС 
наведені у наступній таблиці. 

Співвідношення інституційної шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС 
Оцінка 
ЄКТС 

Інтервальна 
шкала балів 

Вітчизняна оцінка 

A 4,75–5,00 5 
Відмінно – глибоке і повне опанування навчального матеріалу і 
виявлення відповідних умінь та навиків 

B 4,25–4,74 4 
Добре – повне знання навчального матеріалу з кількома 
незначними помилками 

C 3,75–4,24 4 
Добре – в загальному правильна відповідь з двома-трьома 
суттєвими помилками 

D 3,25–3,74 3 
Задовільно – неповне опанування програмного матеріалу, але 
достатнє для практичної діяльності за професією 

E 3,00–3,24 3 
Задовільно – неповне опанування програмного матеріалу, що 
задовольняє мінімальні критерії оцінювання 

FX 2,00–2,99 2 
Незадовільно – безсистемність одержаних знань і неможливість 
продовжити навчання без додаткових знань з дисципліни 

F 0,00–1,99 2 
Незадовільно – необхідна серйозна подальша робота і повторне 
вивчення дисципліни 



ПИТАННЯ ДЛЯ САМОКОНТРОЛЮ СТУДЕНТІВ 

 
1. Що таке інтелектуальні системи підтримки прийняття рішень (ІІСППР)? 

2. Які основні функції виконує ІІСППР? 

3. Які етапи еволюції систем підтримки прийняття рішень? 

4. Чим ІІСППР відрізняється від традиційних СППР? 

5. Які основні компоненти ІІСППР? 

6. Як класифікують ІІСППР? 

7. Які основні методи реалізації штучного інтелекту в ІІСППР? 

8. Що таке ієрархічні моделі прийняття рішень? 

9. У чому суть методу аналізу ієрархій (МАІ)? 

10. Які етапи реалізації методу аналізу ієрархій? 

11. Як здійснюється оцінювання альтернатив у МАІ? 

12. Які переваги та недоліки МАІ? 

13. Що таке вагові коефіцієнти та як вони розраховуються? 

14. Як впливає узгодженість експертних оцінок на результати аналізу? 

15. Що таке нечітка логіка? 

16. Як використовується нечітка логіка в процесі прийняття рішень? 

17. Які основні поняття нечіткої логіки? 

18. Що таке функція приналежності? 

19. Які методи побудови нечітких моделей прийняття рішень існують? 

20. Що таке нечіткі множини та як вони застосовуються в ІІСППР? 

21. Що таке експертне оцінювання? 

22. Які методи експертного оцінювання існують? 

23. Які вимоги до експертів висуваються у процесі оцінювання? 

24. У чому різниця між індивідуальним та груповим експертним оцінюванням? 

25. Як здійснюється перевірка узгодженості експертних оцінок? 

26. Які методи агрегування експертних оцінок існують? 

27. Що таке багатокритеріальне прийняття рішень? 

28. Які основні підходи до багатокритеріального аналізу рішень? 

29. У чому суть методу аналізу пріоритетів (AHP)? 

30. Що таке метод ELECTRE? 

31. Які особливості методу TODIM? 

32. Як застосовуються методи багатокритеріального вибору в ІІСППР? 

33. Які основні принципи розроблення ІІСППР? 

34. Які підходи до проектування ІІСППР існують? 

35. Які фактори впливають на ефективність ІІСППР? 

36. Які вимоги висуваються до програмного забезпечення ІІСППР? 

37. Які дані необхідні для функціонування ІІСППР? 

38. Які основні етапи проектування ІІСППР? 

39. Що таке архітектура ІІСППР? 

40. Які існують моделі реалізації ІІСППР? 

41. Як здійснюється інтеграція ІІСППР із іншими інформаційними системами? 

42. Які методи оцінки ефективності ІІСППР використовуються? 

43. Які сучасні тенденції розвитку ІІСППР? 

44. Як впливають великі дані на розвиток ІІСППР? 

45. Які перспективи використання нейромереж у ІІСППР? 

46. Як змінюється роль людини у процесі прийняття рішень за участю ІІСППР? 

47. Які потенційні ризики пов’язані з використанням ІІСППР? 

48. Як впливають хмарні технології на розвиток ІІСППР? 

49. Які основні методи штучного інтелекту використовуються в ІІСППР? 

50. Як працюють нейромережі в системах підтримки прийняття рішень? 

51. Що таке обробка природної мови (NLP) та як вона застосовується в ІІСППР? 

52. Як використовуються генетичні алгоритми в процесі прийняття рішень? 

53. Які особливості застосування машинного навчання в ІІСППР? 

54. Як працюють системи на основі агентів у ІІСППР? 



55. Яку роль відіграє гібридний штучний інтелект у прийнятті рішень? 

56. Що таке онтологічні моделі і як вони використовуються в ІІСППР? 

57. Як здійснюється інтелектуальний аналіз даних у процесі прийняття рішень? 

58. Які переваги та недоліки використання глибокого навчання в ІІСППР? 

59. Як реалізуються адаптивні алгоритми в ІІСППР? 

60. Які перспективи використання блокчейну в ІІСППР? 

 

МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

Навчальний процес з дисципліни «Інтелектуальні інформаційні системи підтримки 
прийняття рішень» в достатній кількості забезпечений необхідною навчально-методичною 
літературою. В модульному середовищі для навчання розміщені матеріали лекцій, завдання для 
лабораторних робіт та практичних робіт. 

- Інтелектуальні інформаційні системи підтримки прийняття рішень: методичні 
рекомендації до лабораторних робіт для здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої 
освіти спеціальності 126 «Інформаційні системи та технології». Навчально-методичне видання, 
Хмельницький: ХНУ, 2024.  (Електронний аналог друкованого видання).   
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